

本报海口8月3日讯(记者金昌波 实习生蒙琦 通讯员范蕊)记者今天从省司法厅获悉,省委、省政府近日转发了《省委宣传部、省司法厅关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016-2020年)》,明确了未来五年我省法治宣传教育工作的主要目标任务、重点对象、工作措施以及组织领导和保障等,要求力争到2020年,全省公民法治意识和法律素养、全体党员党章党规意识

明显增强,全社会基本形成尊崇宪法、遵守法律、信仰法治的氛围。

根据《规划》,“七五”普法的主要任务包括:深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述;突出学习宣传宪法;深入宣传中国特色社会主义法律体系;深入学习宣传党内法规;推进法治宣传教育与法治实践相结合;推进法治教育与道德教育相结合;推进社会主义文化建设和七大方面。

## 中国热带农业科学院集中力量组成扶贫工作小组,探索科技帮扶新路 贫困村来了“科技国家队”

### H 扶贫攻坚 全面小康

■ 本报记者 王玉洁 实习生 梁梦琦

26岁的冯翔羽成了良坡村第一个愿意返乡的青年。7月28日,冯翔羽连夜赶回村,向正在村里指导生产的热科院专家请教如何种植百香果。

青年返乡不是稀奇事,但对良坡村来说却有些特别。由于贫瘠的土壤带不来好收成,这里的青壮年大多外出打工,鲜少人回村。

自2012年底良坡村被列为海口市“结对共建和联手扶贫”帮扶村后,

海口先后筹措500余万元,完成了公路、文化室、水塔、抗旱塘建设,种上了油茶和菠萝,通过“投牛还本”的“滚动扶贫”模式,村里的牛、羊养殖渐成规模……

“听家人说,除了政府的引导外,现在还有农业专家来帮我们发展,他们在沙土地上种活了好多作物!”冯翔羽看到,家乡在变美,曾经贫瘠的土地逐渐改变模样。

冯翔羽所说的农业专家来自中国热带农业科学院。他们积极响应中央和省委号召,组成扶贫工作小组,要把良坡村打造成热科院的科技示范点,以科技找准脱贫致富的“准

#### 因“地”制宜 找准“病灶”对症施策

良坡村是海口市美兰区大致坡镇金堆村所辖的一个自然村,地理位置不偏,地也不少,全村44户203人,共有797亩土地。“可水稻亩产不过四五百斤。”村民冯学和说。

土壤贫瘠、灌溉困难,不成规模的种植加上不科学的耕作方法,使得村民种田积极性受挫,100多亩地撂了荒。

7月底,曾经撂荒的土地上,新种的辣木树叶子鲜嫩,芒果树长势喜人,花生开出了黄色小花……热科院的专家们在撂荒地种上花生、辣椒、地瓜、辣木、花梨木、芒果树等,接下来他们还将引进滴灌技术,解决良坡村民的灌溉难题。

其实,三年前,金堆村的大学生“村官”梁天财就做过尝试,示范种植了10亩玉米、茄子和芋头,“我们要帮助农民种好地,引进了新品种,却因为没有掌握技术,反而要农户来指导我们种地,成效差强人意。”

去年11月,驻村干部梁天财的

示范探索一经媒体报道,热科院迅速成立了扶贫工作小组,整合全院的资源和技术,集中发力科技帮扶。

“扶贫攻坚是每个单位的责任,村干部的探索和情怀更让人感动。”中国热带农业科学院院长王庆煌表示,作为我国唯一从事热带农业科技的“国家队”,热科院更应当扛起责任和担当,找准“病灶”,有效治疗“贫症”。

心系农民的热科人明白,土地不仅是农民赖以生存的根本,更是发展生态农业的基础。热科院土壤肥料专家罗微说,“纵使土壤改良耗时耗力,也要应对。”

下转 A03 版▶

## 最高检要求严查六类 食药监领域职务犯罪案件 对行业“潜规则”不闻不问可追责

据新华社北京8月3日电(记者陈菲)记者3日从最高检获悉,最高检反贪污贿赂总局日前下发通知,要求各级检察机关坚持贪渎并惩,重点查办六类食品药品监管领域职务犯罪案件,为“严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线”提供有力司法保障。

通知要求严查的六类案件为:一是人民群众反映强烈,党委政府关注,新闻媒体曝光,损失后果严重以及社会影响恶劣的危害食品药品安全的渎职犯罪案件;二是食品药品安全恶性事件涉及的渎职犯罪案件;三是负有食品药品安全监管职责的国家机关工作人员对辖区内存在的食品药品行业“潜规则”不闻不问,致使国家和人民利益遭受重大损失的渎职犯罪案件;四是因罚代刑,对依法应当移交司法机关处理的危害食品药品安全的刑事犯罪案件不移交的渎职犯罪案件;五是徇私舞弊,伪造食品检验结果及动植物检疫结果,或对应当检验检疫的不检验检疫以及延误出证、错误出证的渎职犯罪案件;六是国家工作人员索贿受贿、充当“保护伞”的犯罪和食品药品生产经营者为谋取不正当利益而拉拢腐蚀围猎国家工作人员的行贿犯罪。

## 携手全球知名科技孵化器 海航投资3.36亿美金 助推创新创业

本报海口8月3日讯(记者邵长春)记者从海航集团获悉,全球科技孵化加速行业的领导者RocketSpace(火箭空间)今天携手海航集团,宣布双方将进行深度战略合作并组建合资公司。这次合作将助力RocketSpace发现全球最具革命性的高新技术,并将它们带入市场;同时,这也是海航集团在科技创新领域的一次重要投资。

根据合作协议,海航集团将向RocketSpace投资3.36亿美金以支持其以中国为首的全球扩张计划,支持RocketSpace全球科技园区网络建立的计划,并协助RocketSpace完善、增加其科技生态体系中的服务内容。同时引入RocketSpace的运营模式和资源落户海口海创空间及海南省数据谷,充分结合海航集团的行业优势,向优质的科技创业项目提供创新孵化和创业加速服务。

### 相关链接

RocketSpace创立于2011年,总部位于美国旧金山,是包括Uber(优步)在内的16家独角兽公司的最初创业加速地。RocketSpace的主要方式是帮助入驻的会员项目提供办公场地、编程、规划、咨询和活动策划执行等服务。

### ▶ 导读

7.1亿网民,日均上网3.8小时

## 中国网民规模 连续9年全球第一

B01

滴滴并购优步中国

## 红包补贴会少吗? 车价会不会提高?

?

滴滴补贴会少吗?

车价会不会提高?

?